1. ZH (2016. aprilis 1.)
Elektromdgnesség, emelt szint, 2015/16

1. Egy szigetel§ gdbmbhéj bels§ sugara R kiilsé sugara R 4+ d. A gémbhéjra egyenletesen @) t6ltést visziink
fel, majd kézéppontjat az origoba helyezziik. Mekkora az E térerSsség és a ® potencial az r» = (0,0, d)
pontban? A tavolsagfiiggésrsl készits vazlatos grafikont is.

(12,5 pont)

2. Egy R sugart és h magassagi hengerpalast egyenletesen fel van toltve o feliileti toltésstrtiséggel. Mekkora
és milyen irdnyi a térerdsség a szimmetriatengelyének egy tetszéleges pontjaban?

(12,5 pont)

3. Egy egyenletesen, v vonalmenti toltésstirtiséggel toltott gytirtt egy foldelt fémlap kozelébe helyeziink gy,
hogy a gytri szimmetriatengelye merdleges a fémlapra, és a kozéppontja éppen d tavolsagra van a laptol.

e Add meg a térersség nagysigit és irdnyat a gylrd szimmetriatengelye mentén.
e Mekkora munkéval lehet egy ¢ toltést a végtelenbdl a gytird kdzéppontjaba mozgatni?
(12,5 pont)
4. Egy h magassagi hengerkondenzator belsé fegyverzetének sugara Ry, a kiils§ fegyverzetéé pedig Ro.

e Mekkora a vakuummal ,t61t6tt” kondenzéator kapacitésa?

e Mekkora a kapacitas, ha a kondenzator alsd, h/2 magassagu felébe olyan specialis dielektrikumot
tesziink, melynek relativ dielektromos allanddja €,1 = c17 nagysagu, ahol r a szimmetriatengelytsl
mért tavolsag, a felsGbe pedig olyat, melynek relativ dielektromos éllanddja e,9 = caor nagysagi?

(12,5 pont)

A dolgozathoz semmilyen segédeszk6z nem hasznalhaté. A megirasra 105 perc all rendelkezésre.



